

Почему горят деревянные дома центра Самары? Виновные не найдены...

Стр. 3

Кризис добрался до нашего региона. Самарские заводы на грани разорения.

Стр. 4-5

Россия. Труд. Народовластие. Социализм! 12+



ТРУДОВАЯ САМАРА

www.trudsam.ru

Газета Самарского областного комитета КПРФ

№42 (806) 2 ноября 2013 г.

С Днем Великой Октябрьской Социалистической революции!



Дорогие земляки!
Сердечно поздравляем вас с праздником – Днем Великой Октябрьской Социалистической революции.

Это событие, несмотря на различное к нему отношение, стало поистине историческим, впервые провозгласив свободу трудящихся от эксплуатации, угнетения и бесправия.

7 ноября 1917 года наши деды и прадеды сделали первый шаг на пути к социально справедливому обществу, реализовали право наций на самоопределение и заложили основы строительства союзного государства. Прошедшие годы вместили в себя национальное возрождение целых народов, создание СССР, Великую Победу в самой страшной войне, восстановление разрушенного хозяйства и исторические завоевания советского народа. Мы, благодарные потомки, не имеем права на беспамятность и обязаны бережно хранить свое историческое наследие.

События осени 1917 года все дальше от нас. Но все яснее выдающееся значение Великого Октября. В XXI веке мир все смелее разворачивается в сторону социализма. И красное знамя остается символом надежды трудящихся на достойное будущее.

Верность идеалам Великого Октября – это верность добру, правде и справедливости!

С праздником, уважаемые товарищи!

Самарский областной комитет КПРФ

Точка зрения



Марина ЖУРАВЛЁВА,

помощник депутата Госдумы ФС РФ, первый секретарь Кинель-Черкасского РК КПРФ:

Губернатор выбрал «режим Путина», а люди хотят жить

Выборы депутатов в Тольяттинскую и Сызранскую гордумы наглядно показали, что пропасть между людьми и правительством катастрофически увеличивается. Все высказывания политиков о том, что большинство людей доверяют правящей партии, не соответствуют действительности. Причем сами политики об этом знают, просто им больше ничего не остается делать, как успокаивать себя.

Люди не идут на выборы – значит, не доверяют правящей партии!

Явка избирателей очень низкая, менее третьей части избирателей идут голосовать. В основном голосуют работники бюджетной сферы – и то по принуждению. Выявляются факты нарушения избирательного за-

конодательства в ходе избирательной кампании. Более половины избирателей сегодня игнорируют власть.

И на этом фоне заявлять, что люди доверяют правящей партии, по меньшей мере нелепо.

Губернатор Меркушкин Н.И. был рекомендован на эту должность Путиным В.В.

Значит, он просто обязан выполнять все его поручения и претворять разрушительные реформы в жизнь.

Результат не заставил себя долго ждать – откровенные публикации в СМИ о том, что Меркушкин Н.И. допустил электроральную управляемость в регионе, а также о его личной эффективности в ходе выборов в качестве «электорального паровоза» говорят о том, что гу-

бернатор в период избирательной кампании открыто шел на нарушения законодательства, используя свое должностное положение, влиял на волеизъявление граждан. Он лично заявлял, что в период избирательной кампании ему пришлось 84 раза посетить Тольятти и провести встречи с избирателями. Но Меркушкин не был кандидатом, он губернатор, и по закону он не должен был использовать свое служебное положение и принимать участие в избирательной кампании.

Не зря говорят, что безнаказанность порождает нарушения – в СМИ уже появились сообщения о том, что ФАС РФ возбудила дело в отношении губернатора Самарской области и должностных лиц облправительства, кото-

рые игнорируют законодательство о конкуренции и лоббируют торговлю самарской водочной продукцией на территории области, ставя конкурентов – производителей из других регионов – в неравные условия торговли.

Также сообщается, как налажен «семейный бизнес» Меркушкина Н.И. в Мордовии: практически все отрасли производства, банковские структуры, сфера образования и правоохранительные органы находятся в ведении его родных и близких. Видимо, свой опыт управленца в Мордовии он намерен воплотить в реальность и у нас.

Только вот жители области не заметили подъема экономики, прогресса в социальной сфере, создания рабочих мест и т.д.

Неужели власть не понимает,

что «насиленно мил не будешь»? Кого же радуют фальсифицированные итоги выборов? Думаю, что все понимают – долго так продолжаться не будет!

Убедить людей в честности выборов с помощью КОИБов также не удалось.

В СМИ сообщили, что ЦИК заключила договор с частной фирмой по обеспечению и обслуживанию этих комплексов. Следовательно, в любое время и на любом участке можно проконтролировать и откорректировать ситуацию по указанию ЦИК. Это разве тайное голосование?

Главной задачей губернатора области должно быть служение народу, а не Президенту РФ. На сегодняшний день мы видим, что губернатор выбрал «режим Путина», а люди хотят жить.

Из зала суда



Валентин СОШНИКОВ,
руководитель юридической службы обкома КПРФ:

Власть покрывает беспредел

8 сентября 2013 г. состоялись выборы депутатов гордумы Сызрани. В ходе голосования были допущены, на мой взгляд, существенные нарушения избирательного законодательства, в связи с чем комитетом Самарского областного отделения КПРФ в Сызранский горсуд направлялось заявление об отмене итогов голосования.

23, 25-26 сентября состоялось судебное заседание, интересы ТИК Сызрани представляла член данного избиркома с правом решающего голоса, а УИК – два представителя на основании доверенностей. В гражданском деле участвовал представитель прокурора города.

Подробно остановлюсь лишь на двух фактах нарушения избирательного законодательства, установленных в день голосования.

8 сентября примерно в 12:10 член УИК участка № 3708 с правом решающего голоса, находясь в помещении психоневрологического диспансера г. Сызрани, проводила голосование вне помещения для голосования. При этом в нарушение ст. 66 ФЗ от 12.06.2002 «Об основных гарантиях избирательных прав...» член комиссии имела на руках более 5% бюллетеней от числа полученных к моменту выезда заявлений (устных обращений). Кроме того, в нарушение требований законодательства заявления избирателей были написаны одним почерком. Также

членом комиссии не устанавливался факт дееспособности граждан, подписи в бюллетенях проставлялись должностными лицами медучреждения, реестр был заполнен ненадлежащим образом, многие графы заполнялись членом избиркома на месте голосования. Данный факт подтверждался вещественными доказательствами – видеозаписями и показаниями свидетелей.

Но суд пришел к выводу, что действующим избирательным законодательством не установлен запрет на оказание помощи другими избирателями написание заявления, в полномочия УИК не входит установление различия в почерках текста заявлений, кроме того, из рассмотренных заявлений в судебном заседании следует, что они заполнены разными лицами, с разными почерками. Сомнений в том, что подписи на заявлениях отличались визуально, не возникает. Каждый избиратель голосовал лично, что подтверждено показаниями медработника психоневрологического диспансера, допрошенной в судебном заседании. Сведения о дееспособных лицах, находящихся на излечении до дня голосования, были отражены в списках избирателей, переданных в УИК из данного лечебного учреждения, заверенных гл. врачом.

Читайте на стр. 7

Самарцы! Земляки!

Самарский горком КПРФ приглашает вас принять участие в мероприятиях, посвященных празднованию 7 ноября - Дня Великой Октябрьской Социалистической революции.

Сбор 7 ноября в 15.30 на пл. им. В.И. Чапаева

Начало мероприятий
на пл. им. В.В. Куйбышева в 16.00

Уважаемые тольяттинцы!

Тольяттинский горком КПРФ приглашает вас 7 ноября на празднование 96-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции!

Сбор 7 ноября в 10.00 в горпарке Центрального района у памятника В.И. Ленину

Начало демонстрации в 10.30
Начало митинга в 11.00 у кукольного театра «Пилигрим»

Уважаемые жители г. Сызрань!

Сызранский горком КПРФ приглашает вас 7 ноября в 13.00 на возложение цветов к памятнику В.И. Ленину на главной площади

Ленинское слово

«Равенство»

Действительный смысл требования равенства состоит лишь в требовании уничтожения классов (т. 41, стр. 162).

Равенство по закону не есть еще равенство в жизни (т. 40, стр. 157).

Диктатура пролетариата есть единственный шаг к равенству и демократии на деле, не на бумаге, а в жизни, не в политической фразе, а в экономической действительности (т. 39, стр. 217).

Пока есть эксплуатация, не может быть равенства. Помещик не может быть равен рабочему, голодный – сытому (т. 39, стр. 84).

Не может быть равенства с эксплуататором при его свержении (т. 39, стр. 456).

Пока остается классовое равенство между рабочим и крестьянином, мы не можем говорить о равенстве... (т. 38, стр. 354)

Классы мы не хотим уничтожить, в этом отношении мы стоим за равенство. Но претендовать на то, что мы сделаем всех людей равными друг другу, это пустейшая фраза и выдумка... (т. 38, стр. 353)

Равенство есть обман, если оно противоречит освобождению труда от гнета капитала (т. 38, стр. 352).

Буржуазной демократии, по самой природе ее, свойственна абстрактная или формальная постановка вопроса о равенстве вообще, в том числе о равенстве национальном. Под видом равенства человеческой личности вообще буржуазная демократия провозглашает формальное или юридическое равенство собственника и пролетария, эксплуататора и эксплуатируемого, вводя тем в величайший обман угнетенные классы (т. 41, стр. 162).

То равенство граждан, независимо от пола, религии, расы, национальности, которое буржуазная демократия всегда и везде обещала, но нигде не провела и, в силу господства капитализма, провести не могла, Советская власть, или диктатура пролетариата, осуществляет сразу и полностью... (т. 37, стр. 500)

Действительного, фактического равенства не может быть, пока совершенно не уничтожена всякая возможность эксплуатации одного класса другим (т. 37, стр. 262).

Когда социалисты говорят о равенстве, они понимают под ним всегда общественное равенство, равенство общественного положения, а никоим образом не равенство физических и душевных способностей отдельных личностей (т. 24, стр. 364).

Демократия означает только формальное равенство. И тотчас вслед за осуществлением равенства всех членов общества по отношению к владению средствами производства, т.е. равенства труда, равенства заработной платы, пред человечеством неминуемо встанет вопрос о том, чтобы идти дальше, от формального равенства к фактическому, т.е. к осуществлению правила: каждый по способности, каждому по потребностям (т. 33, стр. 99).

(По полному собранию сочинений В.И. Ленина)
Рубрику ведет Г.Н. ЧЕРНЫШЁВ,
Кинельский район

Сохраним память о В.И. Ленине

Добились ремонта музея Ленина



Г.З. ВАЛИТОВ,
депутат фракции
КПРФ Самарской
губернской
думы:

– Ремонт Дома-музея В.И. Ленина в Самаре – проблема «с бородой». Наша партия многие годы ставила этот вопрос перед властями. Была подготовлена проектно-сметная

документация, но финансовые ресурсы для ремонта объекта не выделялись. Наши неоднократные попытки объяснить необходимость выделения финансовых ресурсов никак не получали отклик.

В этом году я был на церемонии открытия Универсиады в Казани, встречался с нашими коллегами – депутатами Госсовета Республики Татарстан. Они с нескрываемой радостью сообщили мне, что при желании могут провести экскурсию по казанскому Дому-музею В.И. Ленина. Мы поехали, и, к своему удивлению, что я увидел: если два года назад Дом-музей В.И. Ленина в Казани представлял собой разруху, то сейчас там все прекрасно отремонтировано, а руководитель администрации президента Республики Татарстан с министрами ходит и проверяет, как завершаются ремонтные работы! Тогда у меня состоялся разговор с представителями министерств, с руководителями администрации президента Республики Татарстан, в ходе которого я задал вопрос: «Уважаемые, я был здесь два года назад, тогда вы и не думали выделять финансовые ресурсы на ремонт Дома-музея В.И. Ленина. А теперь выделяете. Чем это вызвано?»

Мне ответили так: они прекрасно понимали, что проведение Универсиады в Казани – событие всемирного значения, ожидался визит делегаций из многих стран. Для них были разработаны определенные туристические маршруты, чтобы показать достопримечательности города Казань. Но Дом-музей В.И. Ленина не входил в перечень тех объектов, которые планировалось показать гостям. Поэтому два года назад тут еще ничего не делалось. Но когда стали поступать заявки от участников Универсиады, то оказалось, что из 166 стран, которые изъявили желание принять в ней участие, 162 в своих пожеланиях попросили внести в ознакомительную экскурсию по Казани Дом-музей В.И. Ленина. В связи с этим быстро пришло понимание, что необходимо капитально отремонтировать дом-музей В.И. Ленина в Казани. Было выделено более 70 млн руб. финансовых



Фото предоставлено старшим научным сотрудником Дома-музея В.И. Ленина в г. Самаре А.В. Чумаковой

В Доме-музее В.И. Ленина в г. Самаре начался второй этап неотложных противоаварийных ремонтно-восстановительных работ по сохранению этого исторического памятника. Финансовые средства для этого были выделены по инициативе фракции КПРФ Самарской губернской думы, убедившей Правительство Самарской области в необходимости проведения этих работ. Заказчиком производства работ выступает министерство культуры Самарской области, подрядчиком – ООО «ПСК «Волга», субподрядной организацией – ООО «Реанта».

Ремонту подлежат интерьеры второго этажа (квартира Ульяновых), а также внутренние инженерные системы: система отопления, электроснабжения и т.д. Необходимо отметить, что в последний раз ремонтно-реставрационные работы Дома-музея В.И. Ленина проводились в конце 80-х годов.

Сейчас приводятся в порядок интерьеры мемориальной квартиры Ульяновых в Самаре, находящейся на втором этаже. Поэтому стационарная экспозиция музея временно законсервирована. Первый этаж продолжает работать в обычном режиме.

ресурсов, и музей был отремонтирован. И не только музей – вся прилегающая территория, даже улицы.

Приехав в Самару, я встречался с министрами, и в ходе беседы с ними, а потом и во фракции предложил вновь поднять вопрос о необходимости ремонта самарского Дома-музея В.И. Ленина. Депутаты СГД от имени фракции КПРФ написали письмо губернатору Н.И. Меркушкину, которое мы с Виталием Сергеевичем Минчуком передали лично в руки. При этом рассказали о том, в связи с чем был отремонтирован Дом-музей В.И. Ленина в Казани. Я объяснил, что в выступлениях губернатора Самарской области, министров области постоянно звучит, что нам необходимо развивать туристический кластер. А что такое тури-

стический кластер? Это те исторические объекты, которые у нас есть в Самаре. Кроме того, в 2018 г. в Самаре планируется проведение Чемпионата мира по футболу. Объясняя необходимость проведения ремонта Дома-музея В.И. Ленина, мы обращали внимание губернатора и министров на эти два фактора. Они согласились с нашими доводами, и в итоге были выделены финансовые ресурсы на аварийно-восстановительные работы и капитальный ремонт Дома-музея В.И. Ленина в Самаре. На первый этап ремонта выделено порядка 10 млн. руб. Сейчас ремонтные работы уже начались. Надеюсь, что к 25 декабря объект будет завершен.

Соб. инф.

1918-2013. Комсомолу 95 лет!



Комсомол: вчера, сегодня, завтра

В субботу, 26 октября, комсомольцы и коммунисты Самары провели «урок мужества» для восьмиклассников в школе № 168 Кировского района. Урок был посвящен 95-летию Ленинского комсомола. Комсомольцы рассказали о Зое Космодемьянской, Александре Матросове, Евгении Никонове и др. Все эти люди были выдающимися комсомольцами, отважными, мужественными патриотами, настоящими героями Советского Союза. Вот с кого должна брать пример современная молодежь!

Встреча не ограничилась рассказом о славных героях СССР. Ребятам были заданы вопросы о том, что такое мужество, комсомол, отвага. Найти ответы на них помогли старшие товарищи – ветераны комсомола, также приглашенные на этот урок. Они пояснили ребятам, что комсомол – это молодость, бесстрашие, интересная, веселая, пусть и нелегкая жизнь. Поделались своим опытом и рассказали о том, как в свои молодые годы сами принимали активное участие в жизни комсомольской организации, и призвали ребят быть активными, грамотными и хорошо учиться. Ведь только так можно противодействовать нынешней власти, а не идти у нее на поводу.

Неподдельный интерес вызвали у школьников комсомольские билеты ветеранов, сохранившиеся еще с тех давних пор.

Пресс-секретарь Самарского комсомола Алина Грачёва и член КПРФ Карина Арутюнян рассказали о деятельности современной комсомольской организации – ЛКСМ РФ, каковы ее цели, принципы и суть. Слово дали коммунисту Дамиру Биктагирову, который тоже был комсомольцем. Он призвал ребят поддержать инициативу приобщить школу № 168 имя Героя Советского Союза Евгения Никонова, а также пригласил к сотрудничеству по облагораживанию территории аллеи Юных Пионеров.

В конце урока школьникам и ветеранам раздали новые буклеты, выпущенные к 95-летию ВЛКСМ, и показали видеоролик о деятельности современного комсомола. Все присутствовавшие были приглашены на торжественное собрание, посвященное Дню Комсомола, которое состоится 2 ноября в музее им. Алабина.

Пресс-служба Самарского ГК ЛКСМ РФ
<http://lksm-samara.ru/>

Вечер встреч

25 октября самарские комсомольцы и коммунисты в школе № 173 провели вечер встреч школьников с ветеранами Великой Отечественной войны и комсомола. Своими воспоминаниями поделились ветераны, они рассказали о параде 1941 года, поведали обо всех ужасах войны. Ветераны комсомола рассказали обо всех тяготах послевоенного времени, как они восстанавливали наше государство – нашу Родину.

Перед ребятами выступил первый секретарь ГК ЛКСМ РФ Евгений Яндуков и 2-й секретарь ГК ЛКСМ РФ Андрей Колосов, они рассказали о сегодняшнем комсомоле, о преемственности поколений Великого комсомола, показали видеоролик о работе ЛКСМ, сделанный областным комитетом комсомола. Школьники узнавали все это с большим интересом, и они захотели, чтобы мы к ним пришли еще раз, впечатления остались яркие. Отдельную благодарность горком комсомола выражает Безымянскому райкому партии, благодаря которому удалось провести данное мероприятие.

Пресс-служба Самарского ГК ЛКСМ РФ

По сарскому времени

Беды людские

Без крыши над головой

Прошедшая неделя была богата на трагические события, в результате которых некоторые жители области остались без крыши над головой.

Самара в огне

Всю неделю горел центр Самары. Четыре раза пожарные расчеты выезжали на вызовы. По неустановленным причинам возгорались деревянные дома в историческом центре города. Вечером 18 октября загорелся дом № 125 по ул. Галактионовской. Площадь пожара составила 200 кв. м. Вечером 21 октября произошел пожар в доме № 201 по ул. Самарской. Площадь пожара – 100 кв. м. Днем 22 октября – пожар в доме № 196 по Самарской улице. Площадь возгорания – 150 кв. м.

Владелец дома № 196 по ул. Самарской К.Дворецкий убежден, что его дом подожгли намеренно. Об этом он прямо заявил в эфире выпуска новостей на радио «Эхо Москвы» в Самаре.

– **Вы предполагали, что такое может произойти, после того как вас спросили, что вы хотите взамен вашего дома?**

– Нет, конечно. Я до сих пор нахожусь в состоянии, похожем на сон. Такое ощущение, что это все не со мной произошло, что это все мне приснилось.

– **Кто и что вам предложил взамен вашего дома?**

– Как таковых предложений не было. На встрече мы выдвинули ряд своих условий. Представитель застройщика сказал, что он подумает. Мы встречались 10 сентября. 22 октября произошел пожар.

– **Вы встречались с представителями следствия? Какие у них возникли вопросы к вам, какие у вас к ним?**

– Мы не встречались с представителями следствия. 31 июля мне отрезали электроснабжение от дома. После этого я написал ряд писем в прокуратуру и полицию. Никакой реакции.

– **Кто отрезал?**

– Застройщик ООО «Новое время». Сносили соседний дом. Я был подключен через него.

– **Сколько осталось деревянных домов рядом с вашим?**

– Сейчас остался только мой.

– **Администрация Самары оказала вам какую-то помощь?**

– Нет. Мы ночуем в гостинице.

Эту новость для «Засекина» прокомментировал адвокат А.Паулов:

– Такие случаи в Самаре происходят регулярно. Последний раз по факту намеренного поджога ветхого жилья в историческом центре города уголовное дело было возбуждено примерно 5-6 лет назад. Человек, поджегший дом в районе улиц Самарской и Садовой, был пойман. Естественно, он взял вину на себя. Не выдал заказчика. Но ведь все понимают, что, как правило, заказчиками являются руководители организаций, которые строят дома на этой территории. Это ст. 167, ч. 2 – до 5 лет лишения свободы. Как говорят, «нестрашная» статья. Когда руководитель строительной организации держит на весах стоимость услуг поджигателя, а это порядка 30 тыс. руб., и миллионные затраты на расселение людей, он делает выбор в пользу дешевого варианта. Корысть. Обыкновенная корысть. И алчность.

В данном случае будет сложно найти даже исполнителя. Потому как вокруг ветхих домов, за редким исключением, нет камер видеонаблюдения. Без исполнителя невозможно поймать заказчика.



Звезды над головой

В прямом смысле без крыши над головой остался и пенсионер-инвалид I группы из Сызрани С.А. Ревякин. Одним недобрым утром рухнула крыша его дома, который находится недалеко от центра Сызрани. Теперь у пенсионера нет кухни, ванной и отопления...

Пенсионер живет без горячей пищи – ведь приготовить ее не на чем. Поэтому в рационе пожилого и очень нездорового человека только кефир, творог, яблоки – иными словами, только то, что не требует приготовления.

А что же местные власти? Сразу после обрушения они навестили Сергея Анатольевича и предложили переселиться в пансионат для инвалидов. Если мужчина пойдет на такой вариант, то навсегда останется бездомным. Его дом окончательно развалился.

Пенсионер обратился к властям Сызрани, но там ему ответили, что в казне нет денег на подобные социальные проекты.

Очередной попыткой С.Ревякина найти правду было обращение в СМИ, вместе с корреспондентом «Репортера» инвалид побывал в управлении соцзащиты населения Сызрани. Добираться до замначальника управления Т.Добрышиной инвалиду первой группы на костылях пришлось по крутым ступенькам.

Затем пенсионер и оператор отправились в городминистрацию. Но там на телекамеру общаться отказались, и что происходило за высокой начальной дверью, для телезрителей так и осталось тайной. Как сказал С.Ревякин, ему пообещали прислать спецкомиссию, но в очередной раз подчеркнули, что денег нет.

Сидя в своем полуразрушенном доме, инвалид вспоминает, как в свое время возглавлял реабилитационно-спортивный центр Сызрани. Ездил со сборной в Лондон, завоевывал медали, отстаивал честь страны. Растил звезд спорта. А теперь у него звезды видны из дома...

Полосу подготовила Елена МИЛЮТИНА

«Эффективные» менеджеры...

«Родник» утек на Сейшелы

Теперь ООО «Самарский комбинат «Родник», которое по-прежнему ассоциируется с депутатом губернской думы А.Милеевым, принадлежит офшорной компании «Шуз Марк Лимитед», зарегистрированной на Сейшельских островах. Об этом сообщает «Самарское обозрение».

На предприятии не стали пояснять причину смены владельца. Гендиректор «Родника» переадресовал этот вопрос собственникам завода.

Напомним, что в октябре СУ СК РФ по Самарской области было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) в отношении руководителя управления мониторинга и контроля департамента регулирования оборота алкогольной продукции министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области В.Филиппова.

По версии следствия, в мае 2013 г. Филиппов с целью увеличения поставок продукции «Родника», действуя из личной заинтересованности, организовал в ходе внеплановой выездной проверки ООО «Метро Кэш энд Кэрри» незаконное выявление «заведомо для него подмен-



Депутат Самарской губдумы фракции «Единая Россия» А.В. Милеев

ной немаркированной алкогольной продукции».

Кроме того, на прошлой неделе на

«Роднике» прошли обыски. По неофициальной информации, сотрудниками полиции был задержан директор ООО «Мико Алко», являющегося дистрибьютором алкогольного комбината.

Эту новость информагентству «Засекин» прокомментировал президент НП «Национальный институт профессиональных бухгалтеров и профессиональных экономистов» Д.Яковенко:

– Скорее мы видим ситуацию, когда ряд производителей пытается уйти от налогов с помощью офшоров. Вероятно, что это происходит из-за давления, которое сейчас оказывается на бизнес. «Родник» проводил достаточно долгую систему оптимизации уплаты налогов. В частности, комбинат не раз менял название, юридическое лицо, место регистрации. Все эти действия складываются в одну цепочку. Это длительная и целенаправленная кампания, направленная, в конечном счете, на минимизацию системы налогообложения. Не берусь судить, законна она или нет. Но действия владельца «Родника» однозначно снизили долю налоговых платежей в бюджет Самары, поскольку основное производство теперь выведено за границу.

Сообщают СМИ области

В сарских маршрутках начали принимать транспортные карты

В Самаре внедряется система электронного проездного на все виды общественного транспорта. С 25 октября транспортные карты начали принимать в коммерческих автобусах. Об этом сообщает управление информации и аналитики мэрии Самары.

Первым маршрутом, где можно будет оплатить проезд транспортной картой, стал 5д (Губернский рынок – Сухая Самарка).

В автобусах №9 5д принимают безлимитные проездные, льготные карты школьника и студента, социальные карты жителей Самарской области.

Об остальных мэрия сообщит в порядке их включения в программу.

Областное минспорта заявило о несоответствии «Лада-Арены» современным требованиям

Спустя всего несколько месяцев после сдачи «Лада-Арены» выяснилось, что тольяттинский спортивный объект имеет ряд недоработок. В региональном министерстве спорта заявляют, что комплекс не отвечает современным требованиям и предполагает значительные расходы на содержание, пишет «Самарское обозрение».

Строительство «Лада-Арены» в Тольятти фактически ведется с февраля 2011 г. Подрядчиком строительства ледового дворца на 6,5 тыс. зрительских мест выступало ОАО «Автотаврострой».

Компания И.Кадырова получила госконтракт на выполнение строительно-монтажных работ на объекте на сумму 2,75 млрд руб. В дальнейшем стоимость объекта увеличилась почти до 4 млрд. В октябре 2012 г. была поставлена задача сократить цену подряда на 1 млрд руб. Также менялись и сроки сдачи ледовой арены.

Встречаясь 22 октября со студентами Самарского госуниверситета, министр спорта области Д.Шляхтин открытым текстом заявил, что «Лада-Арена» не соответствует современным параметрам крупного спортивного объекта: «В «Лада-Арене» все морально устарело, и мы получили тот объект, который должен был быть построен 13 лет назад. Соответственно, сети, коммуникации, оборудование и инвентарь – все это дело «позавчерашнего характера», – заявил Шляхтин.

И все это – за миллиарды рублей!

ЦСК ВВС без горячей воды

С 10:00 28 октября специалисты Территориального управления по теплоснабжению Самары приступили к процедуре приостановки поставки горячей водоснабжения (ГВС) для бассейна ЦСК ВВС СК.

Этот спорткомплекс является одним из объектов ОАО «РЭУ «Самарский» (организация, подведомственная Минобороны РФ), задолжавшего за уже полученную тепловую энергию более 13 млн руб. По некоторым объектам, управляемым РЭУ «Самарский», оплата теплотехники не производилась с конца 2012 г.

Подача горячей водоснабжения уже приостановлена на стадион «Орбита», в гостиницу, стоматологическую клинику, столовую и библиотеку ОАО «РЭУ «Самарский».

Несмотря на существующие договорные обязательства, руководство ОАО «РЭУ «Самарский» до сих пор не предоставляет в адрес Самарского филиала ОАО «Волжская ТГК» гарантии оплаты потребляемых коммунальной компанией тепла и горячей воды.

В ближайшее время специалисты Теруправления по теплоснабжению г. Самары планируют приступить к ограничению подачи ГВС для военных комиссариатов Октябрьского, Куйбышевского и Самарского районов Самары.

Кризис в Самарском регионе

В очереди на банкротство

Оставшиеся хлебозаводы находятся на пороге закрытия

Хлебобулочная отрасль сегодня находится в явной агонии. Вполне вероятна перспектива массовых банкротств хлебозаводов и пекарен, они на грани краха из-за усилившихся кризисных явлений в последнее время. Тревожные изменения в этой отрасли начались в конце 2012 г. из-за резкого роста цен на муку. С осени они выросли на 50-70%. Подорожание сырья привело к значительному росту себестоимости продукции, но производители не смогли существенно увеличить цены на конечный товар – против выступили продуктовые сети. В свою очередь это стало ударом по доходам хлебопекарных предприятий. По сведениям сайта «Засекин.Ру», с начала 2013 г. ряд крупнейших самарских производителей заявил, что ведут производство за гранью рентабельности и рискуют стать банкротами. Самарские хлебозаводы №4, №9, «Хлебозавод №1», «Тидбит-Самара», «Роцинский хлеб», «Новосемейкинский хлеб», «Георгиевский хлеб» и другие были вынуждены уйти с рынка. Следующим может оказаться любое хлебопекарное предприятие, которое осталось в живых на территории нашего региона. Как сообщает портал «Понедельник.info» со ссылкой на «СПАРК-Интерфакс», Самарский хлебозавод №5 завершил 2012 г. с убытком в 31,2 млн руб. вместо 2,6 млн чистой прибыли годом ранее, а Самарский хлебозавод №2 уже в течение двух лет получает убытки в 2,5 млн руб. ежегодно.

Кстати, вполне вероятно, что следующим остановится именно Самарский хлебозавод №2. По крайней мере, есть неофициальная информация, что

руководство этого завода вынашивает такие планы. Весной этого года, когда хлебопеки совместно заговорили о нерентабельности своего производства, блогер **Д.Бегун** в своем ЖЖ сделал весьма любопытную запись: «Один мой давний знакомый, **Сулейманов Али Мусеевич**, закрывает принадлежащий ему хлебозавод №2, что находится на ул. Спортивной напротив стадиона «Локомотив». Там будет построен торговый центр. Аккурат напротив ТЦ, что строят Сурковы на месте «Волгокабеля».

Насколько данная информация соответствует действительности, сказать сложно. Тем более блогер в своей записи допустил неточность: формально А.М. Сулейманов не является владельцем Самарского хлебозавода №2. По данным ЕГРЮЛ, его владельцами являются гендиректор **Б.И. Зайнетдинов**, которому предприятие принадлежит на 75%, и **З.С. Айбулатов**, у которого в собственности 25% уставного капитала организации. До этого учредителями ООО «Самарский хлебозавод №2» были **Р.Мунзафаров** и **Э.Инсафов**. Однако А.М. Сулейманов, согласно официальному сайту Ассоциации содействия татарским предпринимателям Самарской области, сегодня занимает должность председателя совета директоров ООО «Самарский хлебозавод №2».

Вообще, его приход на упомянутый завод – пожалуй, одна из самых мрачных страниц в истории этого предприятия.

В советские годы предприятие именовалось «Куйбышевский хлебозавод №2». После перехода страны на рыночные рельсы оно было в 1994-1996 г. пре-

образовано в ОАО «Самарский хлебозавод №2». На тот период насчитывалось 560 акционеров. Однако бывшим и действующим рабочим завода недолго было суждено находиться в статусе собственников своего предприятия. Как и на прочих акционированных предприятиях, очень скоро появился новый «хозяин». В 1999 г. А.М. Сулейманов, директор «Самарапродукта», который являлся поставщиком муки на ОАО «Самарский хлебозавод», окольными путями приобрел контрольный пакет акций завода. Эти акции были оформлены на приближенных лиц. С 1999 г. А.М. Сулейманов под своим контролем создает торговые дома, которые находятся под управлением его людей. Все сливки от производственной деятельности завода оседали в этих организациях. По некоторым оценкам, Сулеймановым и его командой присваивалось ежемесячно по 9 млн руб.

После того как разразился экономический кризис 2008-2009 гг., финансовые показатели ОАО «Самарский хлебозавод №2» резко провалились. По итогам 2009 г. выручка упала в 2 раза – до 78,9 млн руб. против 136,2 млн руб. за 2008 г. И если в 2008 г. завод сработал с чистой прибылью 2,9 млн руб., то за 2009 г. получил почти 1 млн руб. убытка. Впрочем, по другой версии, кризис был использован лишь как прикрытия, чтобы скрыть финансы от налоговых органов, т.к. в конце 2008 г. фискалы доначислили предприятию около 30 млн руб. налогов. И хотя хлебозавод потом оспорил эти претензии в суде, видимо, уже тогда начали готовиться к банкротству.

В декабре 2007 г. ОАО «Са-



марский хлебозавод №2» продало ООО «Прогресс» 21 объект недвижимого имущества и собственный земельный участок пл. 1,9 га по ул. Спортивной. В следующем году «Прогресс» все это продал ООО «Волга», учредителем которого является Сулейманова Айсия Рызванова (мать Сулейманова А.М.). Затем ООО «Волга» все свое имущество сдало в аренду ООО «Самарский хлебозавод №2», зарегистрированному 23.12.2008 г. по тому же адресу, что и ОАО. Таким образом, очень скоро на балансе у ОАО практически ничего не осталось – ни земли, ни строений. И в декабре 2009 г. некое ООО «Хлеб-2» подает иск в арбитражный суд о признании ОАО «Самарский хлебозавод №2» банкротом. В марте 2011 г. ОАО официально было ликвидировано.

Зато в настоящее время продолжает работать ООО «Самарский хлебозавод №2». Примечательно, что на своем сайте предприятие ведет собственную историю с 1933 г., в то время как официально отрицает свою какую-либо причастность к бывшему ОАО и не собирается отве-

чать по его обязательствам. Так, уже не первый год безуспешно пытаются взыскать свою долю бывшие акционеры ОАО, коих 268 человек. 1 июня 2013 г. они обратились с жалобой к начальнику ГУ МВД России области **Ю.Ю. Стерликову**. «Обидно за людей. Проработали по 30, 40, 50 лет, а их обворовали. По просьбе акционеров прошу вас разобраться и защитить нас и наше имущество, возбудить уголовные дела в отношении Сулейманова А.М. и его группировки», – говорится в жалобе.

А пока, видимо, А.М. Сулейманову скоро предстоит решить вопрос о будущем ООО «Самарский хлебозавод №2» ввиду нагрянувшего кризиса. Одно дело, когда вся фактическая прибыль предприятия перематрируется в арендные платежи «аффилированным» организациям, зарегистрированным на ближайшем окружении. А другое дело – когда рентабельность равна нулю и в «карманных фирмах» уже ничего не оседает. В этом случае можно подумать и о закрытии.

Максим ГАЙКИН

Президент АвтоВАЗа **Игорь Комаров** впервые среди россиян получил 9 сентября 2013 года престижную международную премию «Automotive News EUROSTARS» как «лучший руководитель автомобильной отрасли, сумевший добиться отличных результатов для своего предприятия в жестких условиях развивающегося рынка». Как отмечают редакторы Automotive News Europe, Игорь Комаров стал лучшим, потому что АвтоВАЗ, в 2009 году стоявший у края пропасти, сегодня – полноправный партнер альянса «Рено – Ниссан». Лидер российского рынка динамично развивается: завершил продажи «классических» автомобилей «Лада», делает серьезные инвестиции в модернизацию и тотально меняет модельный ряд. В то же время деятельность Игоря Комарова, несмотря на столь громкие международные оценки, вызывает большое недоумение в Тольятти.

ЕСЛИ ЧЕСТНО ГОВОРИТЬ, завод лихорадит. Хотя выпущены новые автомобили «Лада Гранта», «Лада Калина», модернизированы «Нива» и «Приора», которые успешно продаются, будущее завода мало кого радует. Новая машина «Лада Ларгус» тяжело приживается на конвейере. Японский автомобиль «Альмера» чуть ли не отторгается всем коллективом: он же начал выпускаться «Ниссаном» лет пятнадцать назад.

И.Комаров говорит во всех интервью, что АвтоВАЗ «будет мультибрендовым производителем». Но в переводе на общепонятный язык это означает, что он станет... автосборочным предприятием. И это АвтоВАЗ, флагман отечественного автомобилестроения, разработавший знаменитую на весь мир «Ниву» и переднеприводные автомобили? В коллективе интересуются: где же новые разработки? Пока планируется только третье поколение «Нивы», да еще какие-то неясные перспективы с платформами В и С. Конструкторские мощности, созданные на автогиганте с большим трудом, явно не используются в полную силу. Это тревожит всех ветеранов.

Об обоснованности их боли за перспективы родного завода говорит и про-

грамма развития АвтоВАЗа до 2020 года, официально опубликованная в Интернете. Инвестиции в модели, запускаемые в производство (а это в основном «Рено – Ниссан»), достигнут 33%. В то же время на развитие научно-технического и опытно-конструкторского комплекса будет выделено всего 6% вложений. Это ли не удешевление научной и конструкторской базы предприятия? Что же получается: флагман российского автопрома будет плестись в хвосте у мирового автостроения, выпуская устаревающие модели, разработанные компаниями «Рено» и «Ниссан»? А своих новых автомобилей он выпустить не будет?

Все согласны, что надо было снимать с производства заднеприводные автомобили ВАЗ-2104 и ВАЗ-2107: они явно устарели. Но почему в 2012 году прекратили сборку «Лады Самары 2115»? Она же хорошо продавалась. Она нужна людям, у которых еще недостаточное денег на иномарку. Да и другие автомобили АвтоВАЗа теперь продаются уже по высокой цене... Сейчас совсем немного выпускается машин «Лада Самара ВАЗ-2113», а в основном идет сборка ВАЗ-2114. Но их тоже снимут с производства в декабре этого года, несмотря на то, что они хорошо продаются, практически наравне с автомобилем «Приора».

«Лада Самара» – вообще самый популярный автомобиль российского производства, имеющий идеальное соотношение качества, цены и эксплуатационных характеристик. Благодаря масштабному рестайлингу он стал в один ряд с популярными недорогими европейскими марками. Зачем же снимать его с производства? В управлении по маркетингу объяснили, что это связано с тем, что на рынке появились более современные, безопасные и лучше оснащенные хэтчбеки «Лада Гранта». Сейчас среди автомобилей «Лада Самара» и «Лада Гранта» даже наблюдается острая конкуренция. Да, действительно, конкуренция есть. Но пусть выбирает покупатель. «Ладу Гранту» можно купить от 279 до 430 тысяч рублей, а «Ладу Самару» – от 285 до 302 тысяч. Есть разница?

Туда ли едет ВАЗ?



Не гонится ли АвтоВАЗ за прибылью в ущерб интересам покупателей? Не обделяет ли он их? Проще говоря, не «раздает» ли? Ведь его автомобили всегда считались привлекательными благодаря своей цене. К тому же они, безусловно, конструктивно надежны в дорожных условиях России.

КУРС НА СМЕНУ МОДЕЛЕЙ избран серьезный. В сентябре создано новое подразделение ООО «Совместная закупочная организация» (СЗО). Возглавлять его будут иностранные руководители. Перед ними ставится задача «управлять определенным параметром совместной деятельности трех компаний в области закупок, в частности, в области промышленного оборудования, силовых агрегатов и автомобилей на совместных платформах».

В ведении «СЗО» и стоимость, и сроки поставок комплектующих, «а также развитие отношений с поставщиками для углубления локализации комплектующих в России». Но главная задача – «привлечь мировые компании для включения в

панель поставщиков АвтоВАЗа и альянса «Рено – Ниссан», что будет способствовать обновлению технологий и улучшению качества российских поставщиков. Если вдуматься, у тольяттинского предприятия тревожные перспективы. От реализации таких планов выиграют мировые компании-поставщики комплектующих. Но наши отечественные могут пропасть ни за что ни про что. Если «Ладу Самару» снимут с производства, это станет серьезным ударом по отечественным поставщикам комплектующих.

Особо следует подчеркнуть, что, по оценкам специалистов, одно рабочее место в автомобилестроении создает 6-8 рабочих мест на заводах-смежниках. Таким образом, в орбиту кооперационных связей АвтоВАЗа вовлечено 6 миллионов работников. А если учесть членов их семей, то судьба 20 миллионов человек зависит от перспектив головного завода. 20 миллионов человек могут пострадать!

Автозаводцев волнуют не только перспективы родного завода, но и зарплата. Сегодня она у рабочих и ИТР колеблется

Кризис в Самарском регионе

Клапан закроется?

Недавно в редакцию «Трудовой Самары» от трудящихся поступила неофициальная информация о скором прекращении производственной деятельности ОАО «Самарский завод клапанов» (ОАО «Клапан»). Как нам сообщили, руководством ОАО «Клапан» принято решение о прекращении производственной деятельности предприятия к декабрю текущего года, сотрудникам предложено заняться поисками нового места работы. А ведь речь идет о дальнейшей судьбе сотен людей! Согласно открытой информации в сети Интернет о финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Клапан», численность работающих на 31.12.2012 г. – 431 человек. Среднесписочная численность всего персонала ОАО «Клапан» за 2012 г. составила 487 человек. Редакция газеты отправила официальный письменный запрос на предприятие факсом и по электронной почте с просьбой подтвердить или опровергнуть появившуюся информацию о скором закрытии завода. Однако никакого ответа ни в установленный законом срок, ни к настоящему времени не поступило.

В связи с отсутствием официальной информации трудно сказать, какие планы вынашивают собственники и руководители завода. Планируют ли они в ближайшем будущем сворачивать производство полностью или будут закрываться отдельные подразделения и будут ли – неизвестно. Однако в свете анализа финансовых документов ОАО «Клапан» нерадостные перспективы вполне вероятны. По бухгалтерской отчетности за 2011 и за 2012 г. стабильно фиксировалась убыточность предприятия. По итогам 2010 г. убыток составил 26,8 млн руб., по итогам 2011 г. – 2,6 млн руб. За 2012 г. – 24,2 млн руб. Наблюдается отрицательная динамика и по другим финансовым показателям. Из года в год уменьшается объем основных средств внеоборотных активов. На 31.12.2009 г. объем основных средств внеоборотных активов составлял 54,5 млн руб., на 31.12.2010 г. – 50,6 млн руб., на 31.12.2011 г. – 19,7 млн руб., на 31.12.2012 г. – 16,4 млн руб. Уменьшение основных средств внеоборотных активов означает,



что имеющиеся у предприятия здания, сооружения, станки, машины продаются или списываются, а новое оборудование поступает на баланс в гораздо меньшем количестве. А меньше станков – меньше рабочих мест. Согласно пояснительной записке к бухгалтерской отчетности за 2012 г., среднесписочная численность работающих в ОАО «Клапан» оказалась на 11,5% ниже уровня предыдущего года.

Кроме всего прочего, большие проблемы ОАО «Клапан» доставляют фискальные органы. В настоящее время в 11-м арбитражном апелляционном суде (11 АС) предприятие пытается оспорить два решения Межрайонной инспекции ФНС № 18 по Самарской области. По этим решениям заводу доначислены недоимки, назначены пени и штрафы по ним на общую сумму 58 млн руб. Там же, в 11 АС, предприятие пытается отбиться от претензий Управления Пенсионного фонда РФ в Ленинском и Самарском районах Самары, которое требует взыскать 8,4 млн руб. недоимок и пени по страховым взносам на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование.

Как будет выходить из этой ситуации руководство завода – непонятно. Отметим, что председателем совета директоров ОАО «Клапан» является единоросс **А.Леушкин**. Ему принадлежит 60% акций ОАО «Клапан». Владея контрольным пакетом акций, он фактически единолично может решить дальнейшую судьбу предприятия. Помимо этого Леушкину принадлежит 41,9% акций ОАО «Самарский завод «Экран», 25% акций ОАО «Металлист-Самара», 32,6% акций ОАО «Гидроавтоматика» и 6% ОАО «Авиаагрегат». Однако «Металлист», «Гидроавтоматика» – предприятия прибыльные, и поэтому Леушкин как акционер получает с них неплохие дивиденды. А завод клапанов, похоже, ничего, кроме головной боли, не приносит. Логично, что в такой ситуации может родиться решение закрыть производство. А обернется это увольнением сотен рабочих и исчезновением отраслевого монополиста, производящего клапаны для автомобильной и тракторной техники.

Андрей НЕРЕТИН,
обозреватель «ТС»

в границах 12-20 тысяч рублей. А Тольятти – город дорогой, что признается вполне официально. Нет денег, потому что завод стал нерентабельным? Уже который год наемным работникам не выплачивается тринадцатая зарплата. В то же время по итогам 2012 года члены совета директоров (их было 12 человек) получат вознаграждение в размере 335 миллионов рублей. За что? За указующие персты? Модернизацию производства и выпуск автомобилей осуществляют, прежде всего, рабочие и ИТР.

В мартовских газетах этого года появились материалы с саркастическими заголовками: «Прибыль АвтоВАЗа оказалась меньше, чем бонусы директоров», «Прибыль АвтоВАЗа «скормили» бонусам», «АвтоВАЗ щедро отблагодарил бедных членов совета»... А ведь это, прежде всего, оценка работы И.А. Комарова. Как и данные противоположного свойства. 2 октября на сайте предприятия появилась такая информация: «Валовая прибыль составила 5,8 млрд рублей по сравнению с 9,4 млрд рублей за первое полугодие 2012 года. Убыток от основной деятельности за 6 месяцев составил 2,1 млрд рублей...»

Основные якобы причины таких скорбных показателей: «Замедление роста экономики и как следствие – снижение продаж автомобилей. Существенные инвестиционные затраты на модернизацию и постановку на производство новых моделей «Лада» и моделей автомобилей альфенса на площадках Тольятти и Ижевска. Недостаточная загрузка в отчетном периоде производственных мощностей из-за обновления модельного ряда». Не слишком ли длинен этот ряд? И в таком случае лучший ли руководитель И.А. Комаров? Поучиться бы ему у первого генерального директора ВАЗа Виктора Полякова.

ВОЛЖСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД окрестили в мире «русским чудом XX века». Огромные затраты на строительство предприятия, города, промышленно-коммунальной зоны окупались за почти три года, уже к октябрю 1973-го. А затем ВАЗ, по оценкам специалистов, стал та-

ким прибыльным, что первоначальные капитальные вложения в него, составившие 1,5 млрд рублей, в течение 20 лет окупались ежегодно. 92% экспорта машиностроительной продукции страны составляли вазовские автомобили. Разве это не доказательство уникальности ВАЗа?

Его возводила вся страна. На сооружении объектов трудились люди более ста национальностей. Работали под лозунгами: «Отцы Магнитку строили, а мы – Автозавод!», «Прежде думай о Родине, а потом о себе». Это людей спланивало. Знаменитой стала фраза В.К. Исакова, ставшего впоследствии руководителем пресс-центра АвтоВАЗа: «Мы строим ВАЗ, он строит нас!». Когда успели растерять эти достижения?

Сегодняшние отношения с французами складываются очень тяжело. Многих сотрудников стали принудительно заставлять изучать английский язык. Объясняют: «Чтобы общаться с новым руководством». Это не может нравиться: как-никак завод находится на российской территории. Пусть новое руководство само изучает русский язык.

А сколько развелось на заводе переводчиков и всяческих помощников! Какие средства на это тратятся! Зато урезаются расходы на социальные нужды работников. На похороны – и то с трудом выделяются деньги. Это тоже возмущает людей. Кроме того, все работники находятся в состоянии перенапряжения: ведь на заводе произошло глобальное сокращение, тысяч тридцать человек были отправлены на пенсию. Многие из них не доработали до пенсии 2-3 года, но деньги стали получать. Морально-психологическая обстановка сложная.

Кстати, к 2020 году будет выпущено в полтора раза больше автомобилей коллективом в 70 тысяч человек. Все понимают, что это – рост эксплуатации рабочего класса, которому к тому же будут по-прежнему платить нищенскую зарплату. Кое-кто уходит с завода с проклятиями в его адрес. Молодежь из Тольятти стала уезжать, считая его городом депрессивным и неперспективным, где нет надеж-

ды на лучшую жизнь. Люди утверждают, что вектор развития АвтоВАЗа выбран неправильно. Нельзя, чтобы он стал мультибрендовым производителем. Он достоин лучшей доли.

А еще возмущает рабочих, что Игорь Комаров очень сильно обогатился, работая на АвтоВАЗе. Конечно, он и приехал состоятельным человеком: с 1992 года работал в банковском секторе, был первым вице-президентом Инкомбанка, первым вице-президентом Национального резервного банка, заместителем председателя правления Сбербанка, потом его назначили заместителем генерального директора по экономике «Норильского никеля», а в 2008 году – советником директора «Ростехнологий». И все же...

Проработав на АвтоВАЗе менее пяти лет, он купил особняк в зеленой зоне за 120 миллионов (сейчас продает его за 170 миллионов), стал владельцем более 2% акций АвтоВАЗа, а это совсем не маленькие деньги. А в это время рабочие вчат жалкое существование. Разве это справедливо?

Людмила МОХОВИКОВА,
г. Тольятти
«Правда», №112



Президент АвтоВАЗа И.А. Комаров пошел на повышение. Распоряжением правительства Российской Федерации от 24 октября 2013 г. № 1933-р он был назначен заместителем руководителя Федерального космического агентства.

Бюджеты прохутились

25 октября на заседании Госдумы председатель ЦК КПРФ **Г.А. Зюганов** подверг жесткой критике проект федерального бюджета на 2014 г. и на плановый период 2015 и 2016 гг., который протолкнула фракция «Единая Россия». Выступая от имени фракции КПРФ, Г.А. Зюганов заявил: «Это самый паршивый бюджет, который был за последние 10 лет». Самым существенным недостатком он назвал недостаточное выделение средств на развитие реального сектора экономики. «Ни промышленность, ни сельское хозяйство, ни базовые отрасли. Казалось бы, заявили проблему модернизации. Для модернизации, инноваций нужно развивать станкостроение, электронику, приборостроение, энергетику. Почти ни копейки не выделяется на эти цели. Поддерживается автопром, и то точно, для того, чтобы не забунтовали крупные коллективы». Также Зюганов отметил: «Последние пять лет все наши беды объясняли мировым кризисом. Но в текущем году темп развития мировой экономики – 3%, в следующем будет на процент выше. Мы же катимся вниз по всем основным показателям: в 2 раза уменьшились темпы роста ВВП, промышленность почти в полном составе ушла в минус».

Ранее проект бюджета лидер КПРФ раскритиковал на страницах газеты «Правда», подчеркнув, что в предыдущем бюджете был предусмотрен рост ВВП на 4,3%, а в нынешнем этот показатель снижен до 3%. Также в бюджете на 2014 г. прогнозируемая прибыль прибыльных организаций уменьшена на 3,3 трлн руб., а на 2015-й – на 5,1 трлн. «Как это назвать, если не кризисом, не стремительным падением экономики, которое заведомо закладывается в прогнозах правительства? Причем кризис объясняется уже не внешними факторами, влияющими на экономику в целом. Его у нас провоцирует бездарная внутренняя политика», – выразил мнение на страницах «Правды» Зюганов.

22 октября депутаты Самарской губернской думы приняли в двух чтениях поправки в облбюджет на текущий год. Согласно принятым изменениям, дефицит бюджета составит 12,1 млрд руб., доходы составят 130,9 млрд руб. при расходах 143 млрд руб. Необходимо отметить, что на исходе года областной бюджет оказался принципиально иным, поскольку изначально он планировался с профицитом. В первоначальном варианте, принятом депутатами 11.12.2012 г., он был принят с профицитом в 2,6 млрд руб. при доходах в 114,3 млрд руб. и расходах 111,7 млрд руб. Разумеется, образовавшийся дефицит будет покрыт за счет заемных средств.

23 октября состоялось заседание правительства области, на котором министр управления финансами **С.Кандеев** доложил об исполнении облбюджета за 9 месяцев. По данным на 1 октября, в бюджет поступило 85,8 млн руб. (68% от годовых плановых назначений). Как сообщает сайт правительства Самарской области, председатель правительства поинтересовался, какие основные критические позиции способствовали неисполнению доходов областного бюджета. Министр пояснил, что налоговые и неналоговые доходы по итогам 9 месяцев поступили с ростом 5% при годовом прогнозе 12%. Причем в 4 квартале отставание, по мнению министра, будет больше.

7 октября на публичных слушаниях рассматривался проект бюджета г.о. Самара на 2014 г. Согласно представленному на суд общественности проекту бюджета города, его доходы уменьшатся на 20% по сравнению с планируемыми показателями этого года и составят 12,2 млрд руб. «Доходная часть бюджета города в 2014 г. уменьшится на сумму в 3 млрд руб.», – передает слова замглавы города **А.Прямикова** сайт РИА «Новости». Объем расходов бюджета Самары на 2014 г. сократится по сравнению с 2013 г. почти на 3,6 млрд руб., или на 22,4%. Более чем в 8 раз будет сокращен бюджет департамента строительства и архитектуры Самары. Оставшиеся здесь средства планируется расходовать лишь на завершение строительных работ на социально значимых объектах высокой степени готовности, на работы в рамках подготовки к играм Чемпионата мира по футболу 2018 г., а также на консервацию ряда строящихся объектов.

Письма в «ТС»

Не только прививка



Более 20 лет своей трудовой деятельностью я отдала профилактической работе – борьбе с особо опасными инфекциями, в т.ч. и бешенством. Я это к тому, что жители села рано утром ведут коров на прививки от бешенства. И это всё? Тишь да гладь. А ведь бешенство – это крайне опасное, смертельное инфекционное заболевание! Почему же мы так халатно к этому относимся? Да, время от времени появляются статьи о бешенстве, но это мизер, который необходимо сделать. Многие знают, что очагом инфекции являются не только собаки, волки, лисы, но и летучие мыши. И что заражение человека происходит как от укуса, так и от царапины, просто от попадания слюны на кожу человека. В истории описан случай заражения матери охотника, которому она зашивала рваную штанину и надкусила нитку после шитья. Результат – смертельный исход. Ведь когда появляются первые симптомы заболевания, помочь уже практически невозможно.

Продолжительность инкубационного периода (от момента заражения до появления симптомов) для животных составляет всего 10 дней, не более. А у человека с момента укуса – от нескольких месяцев и до 1 года. Когда человек уже забывает, что его укусила или поцарапала собака или кошка, и тем более, что он когда-то ее погладил по шерстке. Начинается серьезное поражение центральной нервной системы, воспаляется место укуса или царапины, в 50% случаев водобоязнь, нарушение дыхания и многое другое, одним словом – мучительная смерть. Срок продолжительности заболевания зависит от участка, куда был укушен пострадавший, и от того, насколько частицы вируса удалены от мозга. Поэтому наиболее опасными и быстротечными считаются укусы (царапины) головы, шеи и кистей рук. Сам вирус находится в слюне бешеного животного или человека. Наиболее часто с животными общаются дети, поэтому взрослые должны обязательно провести разъяснение каждому члену своей семьи, в школе – каждому ученику (для закрепления материала – даже написать диктант).

Следует также знать, что если укусила вас известная (соседская) собака, ее ни в коем случае нельзя убивать, за ней надо вести наблюдение в течение 10 дней. Если она больна, погибнет до 10 дней. Здесь работа ветслужбы с момента укуса и до уничтожения и обработки места животного. Ветслужба должна не только осуществлять вакцинацию дворовых собак, находящихся на привязи (в районе, неблагополучном по бешенству). Совместно с медиками проводить тщательные подворные обходы для выявления покусанных и не обратившихся, не идет ли падеж животных. Для проведения этих мероприятий мобилизовать все силы, не считаясь со временем и оплатой.

Возможно, в районе и организован штаб по ликвидации очагов бешенства, но что-то не чувствуется: необходимо привлечь охотников, закрепить за ними участки по отстрелу бродячих собак, уничтожению подозрительных волков, лис, песцов, шакалов, скунсов и других видов, в том числе хищных животных.

Население должно знать об оказании первой помощи пострадавшему. Это обязательное промывание раны мыльным раствором, обработка перекисью водорода и срочная отправка в больницу. Кровотечение останавливать нельзя, чтобы попавший вирус мог вытечь с кровью наружу. Необходимо поставить банку или в течение длительного времени (до приезда медиков) поливать рану теплой водой. Ведь даже хирургам (только в исключительных случаях) не рекомендуется зашивать рваные раны после укуса.

Необходимо, чтобы и стар и млад могли в доступном месте увидеть и прочитать плакат о том, что такое бешенство. Да, это деньги. На рекламы и плакаты наших депутатов уходит много денег, и это в свою очередь дает результаты. Давайте попросим у них денег, если в районной казне их нет. Человеческая жизнь дороже всего на свете, и если мы будем так к ней относиться, то и голосовать в дальнейшем будет некому.

Наиля АБДУКАРИМОВА,
село Новая Кармала,
Кошкинский район



Имитация борьбы

Вот коррупционеры вздрогнут от испуга, когда прочитают в городской газете «Чапаевский рабочий» от 16 октября статью «Коррупция глазами горожан».

Там говорится о том, что в рамках реализации целевой программы «Противодействие коррупции в г.о. Чапаевск на 2013-2015 гг.» в городе объявляется конкурс в нескольких номинациях. Например, комикс «Лекарство от коррупции». Вот посмотрит этот комикс коррупционер, и замученная совесть доведет его до болезни. А может, видеоролик «Легенды о коррупции» или плакат «Коррупция – нет!» тоже надежное средство борьбы? Достаточно прочитать «Стоп!» – и конец коррупции, и всем будет счастье. А вот еще эссе: «Имею право на жизнь без коррупции!» – кто бы сомневался. Или аудиоподкаст (слово-то какое красивое) «Строю будущее, свободное от коррупции» – тоже ничего. Еще бы узнать, как его построить, когда вместо борьбы с ней идет одна профанация.

Я тоже житель города, значит, это и я такими глазами смотрю на коррупцию и таким способом надеюсь победить ее?

С 2009 г., когда была создана комиссия по борьбе с коррупцией, я читала, как она заседала, какие мониторинги среди населения проводила, как по результатам этих мониторингов отчитывалась, снизилась или повысилась в городе коррупция, какие деньги при этом тратила. Но не видела ни одного вскрытого случая, по которому было бы осуществлено административное, дисциплинарное или уголовное наказание. Или члены комиссии живут в другом мире и им не помогает даже «телефон доверия»?

Имитация борьбы с коррупцией хуже, чем просто отсутствие этой борьбы с ней. Поэтому и «телефон доверия» молчит.

Е.ПУСТОБАЕВА, г. Чапаевск

Расследование «ТС»

Хороший улов в мутной воде

В длительном конфликте со своим председателем оказались и члены садоводческого товарищества «Солнышко» из Стромилковского массива Волжского района. Основной причиной стало заключение председателем СТ «Солнышко» Н.В. Солдатовой кабального договора с МУП «Волжсксельхозэнерго», в результате чего плата за воду увеличилась с 2,14 р. до 41,96 р.! По этому вопросу, а также в связи с возникшими сомнениями в легитимности избрания Н.В. Солдатовой председателем СТ «Солнышко» его члены обратились в прокуратуру Волжского района, а потом и к прокурору области М.А. Кабалову. Под этим обращением подписались порядка 140 участников товарищества из примерно 500.

4 октября выступающему от имени недовольных дачников Н.И. Филиппову из прокуратуры пришел ответ, который поставил их в тупик. В ответе говорилось, что «между МУП «Волжсксельхозэнерго» и СТ «Солнышко» заключен договор на отпуск воды для полива дачных участков №12/4 от 15.05.2013. В соответствии с приказом Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области «Об установлении тарифов на товары и услуги МУП «Волжсксельхозэнерго» установлены тарифы на холодную воду, в т.ч. для полива земельных участков, используемых для садоводства и огородничества, на период с 01.01.2013 по 30.06.2013 в размере 37,08 руб. и на период с 01.07.2013 до очередного периода регулирования в размере 41,96 руб. за 1 куб. м воды». А по поводу легитимности избрания Солдатовой председателем и принятых ею решений прокуратура сделала «разъяснения», отметив, что этим должны заниматься суды или ревизионная комиссия товарищества. Поэтому оснований для принятия мер реагирования прокуратура не нашла.

Стоит отметить, что СТ «Солнышко» уже очень давно находится фактически под контролем у МУП «Волжсксельхозэнерго». Предшественником Солдатовой на должности председателя был В.И. Шамарин. По сведениям редакции «ТС», он был директором МУП «Волжсксельхозэнерго» в 2002-2009 гг. 29 апреля 2012 г. по итогам общего собрания СТ «Солнышко» председателем была избрана Н.В. Солдатова. Впрочем, по мнению возмущенных дачников, фактически никакого собрания не было и не могло быть. «В протоколе этого собрания ука-

Формально дачные товарищества созданы для организации работы по благоустройству садовых массивов и стабильного обеспечения работы коммуникаций. Однако, как показывает практика, эффективность их работы зависит во многом от честности, порядочности и умения вести хозяйственные дела их руководителей. В противном случае конфликты по расходованию собираемых взносов на нужды садоводческой организации неизбежны.



зано, что там присутствовало 397 человек. Но физически народ не мог собраться в апреле из-за грязи и бездорожья. Люди появляются на дачах примерно к 10 мая», – пояснил редакции «ТС» Н.И. Филиппов. В объяснении В.Б. Назаровой, которое было дано прокуратуре, говорится: «У моей сожительницы в собственности имеется земельный участок в СДТ «Солнышко». Протокол общего собрания СДТ «Солнышко» об избрании председателя СДТ «Солнышко» от 29.04.2012 Солдатовой Н.В. считаю поддельным, т.к. на данном собрании... присутствовало примерно 30 человек, т.е. не было кворума. Кроме того, считаю поддельными и остальные протоколы общих собраний под председательством Солдатовой Н.В. По вопросу платы за водоснабжение председатель СДТ «Солнышко» Солдатова Н.В. не дает пояснений по объемам потребления воды. Считаю, что денежные средства, собранные председате-

лем СДТ «Солнышко» Солдатовой Н.В., не в полном объеме выплачиваются МУП «Волжсксельхозэнерго», т.к. фактическое потребление воды меньше».

Таким образом, как считают дачники, после сомнительного собрания председателем стала Н.В. Солдатова, которой В.И. Шамарин тут же передал свой портфель и учредительные документы товарищества. По сути дела, она является преемником бывшего директора МУП «Волжсксельхозэнерго» в должности председателя СТ «Солнышко». И уже скоро, на следующий год, в мае 2013 г., она заключила новый договор на поставку воды с МУП «Волжсксельхозэнерго» по стоимости 37-42 руб. Заметим, даже в Самаре стоимость платы за воду гораздо меньше, на уровне 20 руб. Солдатова в своей объяснительной, данной прокуратуре, кивает на упомянутый выше приказ Минэнерго области от 13.11.2012 г. Действительно, там сказано,

что в 2013 г. министерство устанавливает для МУП «Волжсксельхозэнерго» тариф по предоставлению холодной воды в размере 37,08 руб., а с 1 июля – 41,96 руб. Но у Н.И. Филиппова есть возражения по этому поводу. «В приказе министерства имеется в виду питьевая вода. Но нам подается неочищенная речная вода прямо из Волги». Поэтому, как он считает, плата за холодную воду для нужд садоводческих хозяйств должна рассчитываться на основании другого приказа Минэнерго области – №378 от 28.11.2012 г., согласно которому тариф составляет 2,14 руб.

У возмущенных дачников непонимание вызывает смета СТ «Солнышко» на 2013 г., утвержденная Солдатовой. Там предполагаемые затраты на воду составляют 1,3 млн руб. По их мнению, их потребление составляет гораздо меньшую сумму. Но проверить это не могут – по словам Н.И. Филиппова, Солдатова не предоставляет соответствующие финансовые документы. Также у него вызывают вопросы и другие растраты СТ «Солнышко». Так, в 2012 г. были приобретены трубы на сумму 90 тыс. руб., но, как он считает, цена была как на новые, а на деле они представляли собой «металлолом».

В конце концов недовольные члены СТ «Солнышко» 24.08.2013 г. провели собрание и потребовали от Солдатовой сложить полномочия председателя. Под этим требованием подписались 146 человек. Н.В. Солдатова протокол этого собрания не признала и продолжает править, при этом отключая от водовода должников, не оплативших воду.

Вообще, самоустранение прокуратуры от расследования финансово-хозяйственной деятельности СТ «Солнышко» кажется странным. Учитывая, что Солдатова по сути является ставленником МУП «Волжсксельхозэнерго», ее отказы предоставлять документы, в т.ч. расчеты потребления воды, наводят на мысль о коррупционной составляющей. Складывается впечатление, что в поборах на воде заинтересованы все – и председатель товарищества, и правоохранительные органы, и МУП, учредителем которого является администрация района. И на вершине этой пирамиды, скорее всего, находится глава Волжского района А.П. Адамов, имя которого плотно связано с влиятельнейшей бизнес-группой «Волгопромгаз».

Андрей НЕРЕТИН,
обозреватель «ТС»

Письма в «ТС»

Есть такой праздник!



Депутаты Госдумы снова ищут, на какое число перенести День России. Много вариантов есть, но на самом деле в стране есть праздник. И он с каждым годом становится все более и более весомым.

Это день Великой Октябрьской социалистической революции, когда история страны повернула в то русло, в котором наша страна стала крупнейшим идеологическим авторитетом в мире и в котором она достигла самой высокой точки своего развития и мирового влияния, какое она имела за всю свою тысячелетнюю историю.

Особенно это хорошо видно через 20 лет после того, как страна пошла в сторону деградации.

Для нас 7 ноября – это то же, что для французов День взятия Бастилии, а для американцев День независимости. Точка крутого поворота – и дальше в этом крутом повороте произошли

глобальные позитивные изменения. Нынешняя политическая власть не готова его признать, чем еще раз проявляет свою антагонистичность национальным интересам страны. Я считаю, что ни одну из предложенных дат праздновать не надо. А праздник 12 июня надо отменить.

Праздник надо делать тогда, когда Россия объединится, по крайней мере, с Украиной и Белоруссией (как минимум), а еще лучше с Казахстаном, Узбекистаном, Таджикистаном, Арменией и далее по тексту. Вот эта дата объединения и подписания этого документа могла бы стать реальным праздником воссоединения России в том виде, в котором она должна существовать.

А сейчас праздновать нечего. Сейчас надо скорбеть по поводу происходящего. Потому что деятельность Путина и Ельцина не предполагает празднования.

По материалам интернет-передачи
«На самом деле»
Н. БАРАНОВА

Поздравляем!



2 ноября поэту, замечательному человеку, коммунисту **Ивану Федоровичу Акулиничеву** исполняется 80 лет. Поздравляем дорогого Ивана Федоровича с юбилеем! Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья и продолжительной творческой деятельности.

Кошкинский райком КПРФ

*Мы все хотим тебе пожелать,
Чтоб в добром здравии жил
до столетия,
Подумаешь, 20 лет пробежать!*

И поздравляем с **совершеннолетием!**
Ю.РУРБАНОВ,
с. Кошки

Искажают историю Самары и России

В новом едином учебнике истории убрали такие исторические понятия, как февральская буржуазная революция 1917 г., результатом которой стало свержение царя Николая Второго, и приход к власти буржуазии во главе с временным мasonicским правительством Керенского. Убрали из учебника также определение «Великая Октябрьская социалистическая революция 1917 г., в результате которой к власти пришла партия большевиков при поддержке миллионов рабочих и крестьян и части дворянства и интеллигенции, революция, которая прошла бескровно, к власти также пришла и партия эсеров».

В России родилась двухпартийная система. Во всех городах установилась советская власть.

В новом едином учебнике истории все, что вы сейчас читали, названо просто «революционный процесс 1916-1917 гг.», из-за чего и началась гражданская война сразу в октябре 1917 года! Все свалили на «большевиков», как будто не было «белого террора», восстания юнкеров в Москве, покушения на В.И. Ленина, никто не убивал Володарского, Урицкого, Воровского и многих других, а адмирал Колчак не расстреливал 25000 рабочих в Екатеринбурге, белые не сжигали в паровозной топке Сергея Лазо, только один «красный террор».

Вот так нынешняя криминально-олигархическая власть уже 20 лет фальсифицирует историю как в альтернативных учебниках истории, так и в едином учебнике. Историческая правда состоит в том, что гражданская война в России началась не в октябре 1917 г., а весной 1918-го, да и была не совсем гражданской, а скорее мировой, это была самая кровавая гражданская война в истории человечества, которая продолжалась 3 года, а на востоке России – до 1922 г., в Средней Азии – до середины 30-х, и сопровождалась широкомасштабной интервенцией.

В начале 1918 г. австрийско-немецкие войска стояли под Смоленском, немцами были захвачены Прибалтика, Украина, Крым и юг России захватили французы, на севере России Объединенные Американские Штаты (так в то время назывались США) вводили экспедиционный корпус, захватили г. Архангельск и зверски уничтожали местное население. Англичане на юге России и в центральных областях, чехословаки контролировали все крупные города, включая Казань, Самару, Читу и др., на востоке, в Приморье, были войска Японии, также в гражданской войне участвовали и другие страны: Польша, Венгрия, Югославия, Финляндия, Монголия, Турция, Китай. Грабили природные и национальные богатства

России. Но победила всех (и белых, и интервентов) Красная Армия. За время этой войны было расстреляно, повешено, зарублено более 7 млн человек и еще 5 млн покинули Россию.

В 2018 г. исполнится 100 лет с начала гражданской войны в России, и не хотелось бы ее повторения ни в каком виде. Надо знать и понимать свое прошлое, историю страны, города, края, где проживаешь, а местным историкам и властям прекратить врать и искажать исторические события в Самаре, переименовывать исторические названия улиц и устанавливать в Самаре дурацкие памятники.

В.САВИНОВ,
г. Самара

Согласно «АиФ-Самара» (№ 43 от 23-29 окт. 2013 г., стр. 29), 22.10.2013 г. в Министерстве обороны РФ межправительственная комиссия Чехии и России рассмотрела вопрос об открытии в нашем городе «памятного знака» чехословацким легионерам-оккупантам 1918 г. («белочехам»).

Уже сегодня наш мегаполис преобразился «уведомлением» администрации Самарского района, что городская помойка предусматривается, видимо, для этих целей.



Из зала суда



Валентин СОШНИКОВ,
руководитель юридической службы обкома КПРФ:

Власть покрывает беспредел

(Окончание. Начало на стр. 1)

Факт наличия реестра, заполненного ненадлежащим образом, не может влечь за собой признание всего протокола недействительным, а факт наличия у члена избиркома более 5% бюллетеней от числа полученных к моменту выезда заявлений не подтвердился в судебном заседании, поскольку, согласно представленной ведомости передачи избирательных бюллетеней членам участковой избирательной комиссии для выдачи их избирателям при проведении голосования вне помещения для голосования на избирательном участке № 3708, число заявлений избирателей составляет 190, а выдано 200 бюллетеней (на 9 часов), и число заявлений 32, а число выданных бюллетеней 34 (на 16 часов 30 минут).

Суд критически отнесся к показаниям свидетелей Ериной М.А., Баландина Д.И., Карасева А.П., Пичугиной А.В.,

допрошенных в судебном заседании, сославшись на то, что они опровергаются вышеизложенными доказательствами.

Также в решении Сызранского горсуда нет ни слова о представленных и исследованных в ходе судебного заседания вещественных доказательствах – видеозаписях.

Второй факт нарушения заслуживает еще более пристального, по моему мнению, внимания. Так, в ночь с 8 на 9 сентября 2013 г. было установлено, что председатель УИК участка № 3774, находясь в помещении ТИК Сызрань, заполняла протокол об итогах голосования. По ее словам, после звонка из ТИК, не выдав копии протоколов об итогах голосования, оставив членов комиссии, наблюдателей, она приехала в ТИК.

Данный факт подтверждался вещественными доказательствами – видеозаписями и показаниями свидетелей. Однако суд пришел к выводу, что подсчет голосов избирателей был начат 8 сентя-

бря 2013 года в 22:00, сразу после окончания времени голосования, и проводился без перерыва до установления итогов голосования, о которых были извещены все члены участковой комиссии, а также наблюдатели. После проведения всех необходимых действий и подсчетов был подписан протокол и выданы заверенные копии протокола, что подтверждается показаниями секретаря УИК, допрошенной в судебном заседании, а также списком лиц, присутствовавших при проведении голосования, подсчете голосов избирателей и составлении протокола. Таким образом, заявителем не предоставлено доказательств, подтверждающих обстоятельства, обосновывающие заявленные требования.

Также в решении суда нет ни слова о представленных и исследованных в ходе судебного заседания видеозаписях.

Учитывая изложенное, суд установил, что не имеется оснований для отмены решений УИК и ТИК, и постановил оста-

вить заявление обкома КПРФ без удовлетворения. Юридической службой обкома готовится апелляционная жалоба на решение Сызранского горсуда.

Кроме того, в этом суде запрошена копия протокола судебного заседания, поскольку, на мой взгляд, есть основания говорить о противоречии первоначальных пояснений члена УИК участка № 3708 и секретаря УИК участка № 3774 их же показаниям, данным в ходе судебного заседания. По получении протокола в адрес СУ СК РФ по Самарской области будет направлено заявление о необходимости проведения проверки и решении вопроса о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления по факту дачи ложных показаний. Туда же направлено заявление о необходимости проведения проверки и решении вопроса о возбуждении уголовного дела по факту фальсификации избирательных документов. В настоящее время проводится проверка.

Правительство в отставку!

В Самарском ГК КПРФ открыт стационарный пункт по сбору подписей за отставку правительства Медведева.

Свою гражданскую позицию вы можете выразить, поставив подпись по адресу:
г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Мы работаем:
понедельник - пятница с 10.00 до 16.00.

Подписка продолжается!

Подписаться на «Трудовую Самару» на 1-е полугодие 2013 года можно во всех почтовых отделениях области, в киосках «Роспечати» и «Печати». Оформить подписку можно и через райкомы и горкомы КПРФ, а также в обкоме КПРФ по адресу: Самара, ул. Галактионовская, 279, с 11.00 до 16.00. Подписка через парторганизации – без почтовых «накруток», т. е. рублей.

При этом сообщаем нашим читателям, что подписную **цену мы НЕ ПОДНИМАЕМ.**

Просьба обо всех отказах в приеме подписки сообщать в редакцию по тел. 337-17-25.

Внимание

Помощник депутата Самарской губернской думы К.В. Ряднова юрист

Наталья Вячеславовна Басова ведет прием (по гражданским вопросам) по пятницам с 12.00 до 15.00 в помещении обкома КПРФ по адресу: г. Самара, ул. Галактионовская, 279.
Тел. 8-937-171-00-85,
по предварительной записи.

Творчество читателей «ТС»

Мы дело Октября не защитили...

*Придут другие – новые века,
Когда планеты нашей
каждый школьник
Из книг узнает о большевиках
И о Декретах,
что рождались в Смольном.*

*Вот к ним – живущим без воров,
Без страшных войн,
без классовых явлений,
От петроградских зябнувших ветров
Шагнет усталый и бессмертный Ленин.*

*Шагнет в рассвет неведомой зари –
В тот мир, возвышенный и лучший,
Куда земля за Правдою вела
Дороги пролетарских революций.*

*Все будет так когда-то, а пока
И Ленина считают лишним грузом,
Стирают правду о большевиках
Фашисты на развалинах Союза.*

*Они боятся Ленинских идей
И к рабству возвратиться призывают,
И с революционных площадей
Знамена революции срывают.*

*И с каждым днем все яростней,
все злей
Ведут атаки на умы и души,
Стремятся уничтожить Мавзолей
И памятники Ленину разрушить.*

*Смешон порыв имущих власть мужей
Величие былой державы сбросить...
У пролетариата Ленин был в душе,
В делах, а не в застывшей бронзе.*

*Не стены достоправного Кремля,
Не храмов разукрашенные своды –
На беспощадный бой вела земля,
Которую он подарил народу.*

*Все к счастью шло.
Страна наша цвела,
И мы уже при коммунизме жили,
Пока «верхушка» наша не сгнила
И не прельстилась мыслями чужими.*

*И те, кто прежде Лениным клялись,
Стране Советов беспощадно мстили...
Не защитили мы тебя, Ильич,
И дело Октября не защитили.*

*Теперь, когда движенья нет вперед,
Когда страна от гнета вымирает,
С твоих томов воспрянувший народ
Грязь перестроечную вытирает.*

*Звучит всеобщий клич:
«Мы – не рабы!»
Сквозь ветер, к Октябрю зовущий...
Победы не бывает без борьбы,
Нет без борьбы побед у революций!*

Михаил ВЕТРОВ

7 ноября

*Отъяли Праздник от России,
Лишили радости народ
Длинноязыкие витии
И им сопутствующий сброд.*

На руинах

*На руинах добра не растет
добродетель,
На руинах завода гуляет лишь ветер,
На руинах великой страны
кто ответит,
Кто ее воскрешенной подарит планете?!*

Н.ЛЕБЕДЕВА,
г. Самара

2013 – год памяти И.В. Сталина

Сталин шутит...

«Сталин обладал большим чувством юмора и сарказма».

Уинстон Черчилль

Под таким названием и с таким эпиграфом бывшего английско-го премьера – злейшего врага Советской власти – вышел в свет сборник сталинских шуток и юмористических высказываний, составленный Л.Гурджиевым и опубликованный в ООО «Издательство «Алгоритм», 2013 г.

Понятие сталинского юмора неотделимо от рассказов самого вождя о различных смешных историях, которые он почерпнул из литературы или собственного жизненного опыта. Однако подавляющее большинство образцов его юмора содержится в опубликованных и неопубликованных воспоминаниях людей, лично знавших Сталина и встречавшихся с ним.

Сталинский юмор был отшлифован временем. Потеряв что-то из первоначального вида, обрел вид не худший, а лучший. Сборник «Сталин шутит...» разбит на три основные части с приложением. Первую часть можно было бы условно назвать «Официальный Сталин». Вторую часть – «Неофициальный Сталин». Третья часть представлена анекдотами, афоризмами, изречениями. И, наконец, приложение с частушками разных времен. Мною поставлена задача познакомить с книгой читателей газеты «Трудовая Самара», приводя примеры сталинских шуток из каждой части сборника. Думается, что это будет не только небезынтересно, но и полезно, познавательно.

Часть первая: «Официальный Сталин»

Молодая журналистка 30-х годов прошлого века Е.Микулина опубликовала статью «Соревнование и трудовой подъем масс». Предисловие к ней было написано И.В. Сталиным. Как это произошло? Об этом спустя много лет после смерти вождя рассказала сама автор.

Она написала небольшую книжку о социальном соревновании, но в какое издательство ни обращалась, везде отказывали в публикации. Ходила-ходила и, наконец, добралась до ЦК партии. Да еще осмелилась просить приема у товарища Сталина.

По словам Микулиной, работница в приемной даже не подняла головы, когда отрезала: «Сталин занят. Оставьте рукопись. Вам ответят».

Через неделю в общежитии, где жила

автор, раздался телефонный звонок. Ее позвали к аппарату, и голос на том конце провода сказал: «С вами говорит Товстуха». – «Какая толстуха?» – «Не какая, а какой, – ответили с некоторой обидой. – Я Иван Петрович Товстуха – помощник товарища Сталина. С вашей книжкой ознакомились, и товарищ Сталин хотел бы с вами поговорить».

...В назначенный день и час Е.Микулина вошла в кабинет вождя. Сталин стоял и листал газеты. Далее между ними происходит диалог:

– Какая молодая, а такие умные книжки пишет. В чем ваши трудности?

– Не могу нигде напечатать, товарищ Сталин.

– Да, это трудно. Как же вам помочь?

По словам Микулиной, вождь ходил по кабинету, рассуждая вслух.

– А что если я напишу предисловие к вашей книжке? (О подобном автор, конечно, и мечтать не могла.) У меня много работы, но если вы потерпите дней десять, я напишу предисловие.

– К вам трудно попасть, товарищ Сталин, в приемной такая мегера сидит.

– Она не мегера, – улыбнулся Сталин, – просто у нее трудная работа.

Потом он пообещал, что пришлет Микулиной предисловие по почте в ближайшее время. Он, разумеется, понимал, что после выхода книжки с его предисловием журналистка станет всеобщей известной, и спросил, что она собирается делать дальше.

– Хочу писать о стройках пятилетки... Но я работаю в журнале «Крестьянка», а там сельскохозяйственный профиль, поэтому меня не пошлют на промышленные объекты.

– Я думаю, вас пошлет газета «Правда».

Микулина подумала в тот момент: занятый Сталин может забыть об их разговоре... Однако очень скоро в общежитие прибыл пакет с обещанным предисловием. Она отправилась в издательство, где раньше ей упорно отказывали. Увидев Микулину, редактор воскликнул:



– Я же вам объяснял, что план забит, бумаги нет.

– А если к моей брошюре будет предисловие члена Политбюро?

– Тогда издадим в этом году.

– А если это будет предисловие товарища Сталина?

– Издадим немедленно.

Когда редактор получил из ее рук уникальные машинописные страницы, он куда-то исчез, но вскоре появился вместе с главным редактором и директором издательства, который обратился к Микулиной:

– Что же вы ко мне с самого начала не зашли... Эх, молодежь, всему вас надо учить. Ладно, вот договор, подписывайте и идите в кассу за гонораром, пока она не закрылась.

Когда Е.Микулина вернулась в общежитие, уже по всей Москве разлетелся слух, что сам Сталин написал предисловие к произведению рядовой журналистки. Первым к ней прибежал корреспондент журнала «Огонек» и с ходу попросил: как бы нам это предисловие отдельно напечатать?

Микулина решила справиться на этот счет у помощника Сталина Товстухи и позвонила ему. Тот ответил, что отдельно оно будет опубликовано в главном печатном органе ЦК партии газете «Правда».

Вся эта история с позиций сегодняшней жизни может показаться фантастикой. Включая ее юмористическую составляющую.

Материал подготовил
Г.Н. ЧЕРНЫШЁВ,
Кинельский район
(Продолжение следует)

Народные приметы

6-12 ноября



7 ноября. Мартирий-затворник. «Весна получится поздней, если этот день окажется на снегу». Появление комаров в этот день – к мягкой зиме.

8 ноября. Димитриев день. В народе считается, что до Димитриевой субботы зима ждет, а после запрягает своих лошадей. Коли Димитриев день со снегом, то и Пасха со снегом. Если оттеплет, то зима и весна будут теплее. «Димитриев день – зима уже лезет на плетень», «До Димитровской субботы зима не становится».

9 ноября. После очень сильной измороси ожидай оттепель. В течение нескольких дней происходит резкое изменение силы ветра, дующего в одном направлении, – к осадкам. Собака весь день ходит сонная – к ненастью.

11 ноября. Солнечно и тепло – сильные морозы начнутся не раньше середины января.

12 ноября. День Зиновия-синичника. Его называли «синичкиным днем». «Покорми синицу зимой, вспомнит тебя весной». Прилетают птицы-зимники – синицы, щеглы, снегири, сойки, чечетки, свистелки. Если синицы появляются стайками около домов – признак приближающихся холодов. Если волки стаями ходят – к голоду, мору или войне.

Погода	Ночь 06.11	День 06.11	Ночь 07.11	День 07.11	Ночь 08.11	День 08.11	Ночь 09.11	День 09.11	Ночь 10.11	День 10.11	Ночь 11.11	День 11.11	Ночь 12.11	День 12.11
Облачность														
Атмосферное давление, мм	754 756	754 756	754 756	753 755	752 754	754 756	756 758	757 759	757 759	754 756	745 747	747 749	750	751
Температура воздуха, °С	+7 +9	+9 +11	+6 +8	+8 +10	+4 +6	+6 +8	+6 +8	+7 +9	+3 +5	+3 +5	+4 +6	+4 +6	-3	-4
Ветер, м/с	Ю 1-3	Ю 3-5	Ю 3-5	Ю 5-7	Ю 4-6	Ю 3-5	Ю 2-4	Ю 2-4	Ю 2-4	Ю 4-6	Ю-3 3-5	Ю-3 3-5	С 4-6	С-3 2-4



Без осадков

Осадки

ТРУДОВАЯ Самара 12+
Учредитель:
Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Адрес: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5
Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ.
Свидетельство ПИ №97 – 1694.

Товарищ! Прочитал газету - передай другому!
и.о. редактора: А.И. Неретин
Верстка: А.И. Неретин
Адрес редакции: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 337-17-25. E-mail: trud-samara@yandex.ru
Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара».
Юридический адрес издателя: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Фактический адрес издателя: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279.
Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора. Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержится данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП»
г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90
Тираж 10000 экз. Цена договорная.
Заказ № 4201 Индекс 52449
Подписано в печать 01.11.2013.
По графику: в 13.00. Фактически: 13.00
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20